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ATA DA VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
Aos trinta e um (31) dias do mês de julho do ano de dois mil e dezessete (2017), às vinte 
horas(20h00min), no prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a 
Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador PAULO SERGIO DA SILVA, presentes os 
Vereadores: Carlos Rafael Silva da Silva, Gilnei Ovickie Marcio Machado de Vasconcellos da Bancada do 
PMDB; Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP;Arimar Nunes de Freitas, Lenara Vargas dos Santos e 
Suerrer de Abreu Coelho da Bancada do PDT, João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB. Assim 
reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta à Sessão e a seguir colocou em Discussão e Votação a Ata 
da Sessão anterior - APROVADA POR UNANIMIDADE. – EXPEDIENTE RECEBIDO. PROPOSIÇÃO: Os 
Vereadores Marcio Machado de Vasconcellos Vereador do PMDB e Paulo Sergio da Silva, Vereador do 
PDT, que está subscrevem, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal que seja 
realizada a roçada e patrolamento da Estrada das Mercedes que sai no antigo armazém da viúva Reni.  
PROPOSIÇÃO: O Vereador Paulo Sergio da Silva, que está subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
propor ao Executivo Municipal que se contrate farmacêutico para os postos de saúde do município com a 
máxima urgência. INDICAÇÃO: os vereadores Marcio Machado de Vasconcellos, Carlos Rafael Silva da 
Silva e Gilnei Ovicki, da bancada do PMDB que está subscrevem, requerem a Vossa Excelência, que após 
os trâmites regimentais, seja encaminhada ao Plenário, e após aprovada, aos órgãos competentes, a 
seguinte: Realizar reparos na iluminação pública da Rua General Osório. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Os 
Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Carlos Rafael Silva da Silva e Marcio 
Machado de Vasconcellos e Gilnei Ovicki da Bancada do PMDB e Ronivan Fontoura Braga da Bancada do 
PP, baseados e amparados na Lei de Acesso à Informação, vem a esta municipalidade solicitar as 
seguintes informações com relação à Sindicância instituída sobre o Concurso Público realizado em 2016: - 
Se o Processo de Sindicância já foi concluído e caso contrário qual o prazo para o encerramento? - Qual o 
resultado do Processo de Sindicância apontado no relatório de encerramento?- ORDEM DO DIA- Os 
Vereadores Marcio Machado de Vasconcellos Vereador do PMDB e Paulo Sergio da Silva, Vereador do 
PDT, que está subscrevem, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal que seja 
realizada a roçada e patrolamento da Estrada das Mercedes que sai no antigo armazém da viúva Reni.  
PROPOSIÇÃO: O Vereador Paulo Sergio da Silva, que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
propor ao Executivo Municipal que se contrate farmacêutico para os postos de saúde do município com a 
máxima urgência. INDICAÇÃO: os vereadores Marcio Machado de Vasconcellos, Carlos Rafael Silva da 
Silva e Gilnei Ovicki, da bancada do PMDB que esta subscrevem, requerem a Vossa Excelência, que após 
os trâmites regimentais, seja encaminhada ao Plenário, e após aprovada, aos órgãos competentes, a 
seguinte: Realizar reparos na iluminação pública da Rua General Osório. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Os 
Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Carlos Rafael Silva da Silva e Marcio 
Machado de Vasconcellos e Gilnei Ovicki da Bancada do PMDB e Ronivan Fontoura Braga da Bancada do 
PP, baseados e amparados na Lei de Acesso à Informação, vem a esta municipalidade solicitar as 
seguintes informações com relação à Sindicância instituída sobre o Concurso Público realizado em 2016: - 
Se o Processo de Sindicância já foi concluído e caso contrário qual o prazo para o encerramento? - Qual o 
resultado do Processo de Sindicância apontado no relatório de encerramento?TODOS APROVADOS POR 
UNANIMIDADE. QUESTÃO DE ORDEM: O vereador JOÃO CARLOS COELHO MARTINS da bancada do PSDB, 
solicitou a presidência da mesa que compusesse uma COMISSÃO DE VEREADORES, para acompanhar o 
Processo de Sindicância sobre o concurso Publico realizado em 2016; sendo assim o Presidente suspendeu 
a sessão por 5 minutos para que fosse formada a comissão em comum acordo entre as bancadas.Após o 
retorno dos vereadores foi apresentada a mesa diretora os membros para a comissão: COMO 
TITULARES:VEREADOR CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA; VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS; VEREADOR 

RONIVAN FONTOURA BRAGA; VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS;SUPLENTES: VEREADOR MARCIO MACHADO 

DE VASCONCELLOS; VEREADORA LENARA  VARGAS DOS SANTOS, assim formada o Presidente colocou em 
votação a mesa, que foi APROVADA POR UNANIMIDADE-GRANDE EXPEDIENTE:VEREADORA LENARA 
VARGAS DOS SANTOS - Cumprimenta a todos os presentes. Começa agradecendo e parabenizando o belo 
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serviço de cascalhamento que a administração municipal realizou na costa, na mesma parabeniza os 
meninos da “força do trecho”, em nome do petroleiro LAONE. Parabeniza a festa da Igreja, na mesma 
parabeniza Padre Amilton, a diretoria e todos os envolvidos pela excelente organização. Agradece a todas 
as pessoas que participaram do carnaval de inverno, na comunidade do Rincão dos Vargas. Parabeniza os 
organizadores pela bela festa. Avisa a comunidade em geral em nome da Secretaria Manoela, que 
acontecera na próxima sexta feira as 14 horas, a reunião do plano de desenvolvimento rural na cidade, 
fala que ocorreu em todas as comunidades e agora acontecera na sede, pedi que todas as pessoas 
interessadas compareçam. Parabeniza os organizadores da vaca mecânica, fala que foi um ótimo evento. 
Finaliza com uma boa noite. VEREADOR MÁRCIO MACHADO DE VASCONCELLOS- Cumprimenta todos os 
presentes. Fala da passagem do seu aniversário e na mesma agradece por tudo em sua vida. Fala sobre a 
festa de São Cristovam, fala que não pode se fazer presente, porem ressalta que foi uma bela festa, pois 
acompanhou os comentários das pessoas e nas redes sociais, parabeniza os festeiros e todos os 
envolvidos que estiveram presentes para que a festa acontecesse. Parabeniza a presidente Regina, vice 
presidente Cabrito e o secretario Vitinho, pelo belíssimo trabalho em prol da igreja Católica reconhece 
carinhosamente o trabalho do Padre Amilton, ressalta ainda que quando chegar o dia do Padre trocar de 
paroquia, que o mesmo vai deixar um grande exemplo de trabalho, fé de perseverança e batalha pela sua 
igreja e comunidade.  Fala que em setembro na semana farroupilha, estará presente ajudando como 
sempre esteve. Fala sobre um bueiro na vila da coxilha, quase em frente a borracharia do Oslau, fala que 
já fez esse pedido, fala que a máquina passou e quebrou o bueiro, pedi que arrumem, reformem esse 
bueiro, pedi providencias, pois prejudica os moradores. Fala sobre o convenio feito com o hospital em 
Encruzilhada do Sul, fala que infelizmente o Senhor Itamar precisou ser atendido no hospital e chegando 
lá, o hospital não tinha como atender, pois não tinha atendimento para especialidade que o mesmo tinha 
necessidade e tão pouco tinham com transferir. Fala que não é crítica, mas sim um alerta de preocupação, 
pois existem pessoas que podem precisar de certos especialistas, pedi a secretaria de saúde que esclarece 
esse assunto. Solicita a administração municipal que seja construído um carregador na propriedade do 
Senhor Jair Arena, pois o mesmo realiza vaca mecânica, fomentando assim a cultura do município. Fala de 
sua preocupação com relação ao posto de saúde da coxilha, fala que o dentista está sem os instrumentos 
e materiais necessários para atender as pessoas, fala que não tem anestésico e luvas para realizar os 
procedimentos, pedi a bancada do PDT e ao líder do governo que leve até a administração essa 
preocupação, pois ressalta a função de vereador é trazer os anseios da comunidade para que elas sejam 
atendidas. Parabeniza a Ex diretora da escola jurema e também a atual direção pela construção do poço 
artesiano na escola, fala de sua preocupação quando ao poço negro que está sendo construído na escola, 
pedi a administração municipal de disponibilize o quanto antes o material para finalizar as obras, fala que 
a escola disponibiliza funcionários para que cuidem as crianças, porem ressalta que é perigoso para com 
toda a comunidade, pois a escola não é 100% fechada. Finaliza com uma boa noite a todos. VEREADOR 
RONIVAN FONTOURA BRAGA- cumprimenta a todos os presentes. Parabeniza o colega Vereador Márcio 
pela passagem do seu aniversário. Parabeniza Juliano Carvalho e Janer Vargas, Juliano Vargas e Roberto 
Arena pela grande festa de vaca mecânica realizada e agradece também todas as pessoas de outros 
município, que vierem prestigiar a esse evento. Parabeniza Gustavo, Mateus Vargas, Yuri, Alex, Jader, 
Andrigo, Maicom e Ítalo, pela conquista dos prêmios e no laço pia o Robinho e Ariel pela conquista dos 
prêmios parabeniza a todos. Fala em nome do Senhor Edimar, pedi que solucione o problema da água na 
esquina, fala que existem pessoas que necessitam, fala que segundo as pessoas daquela comunidade, um 
dia tem agua e dois três não tem, pedi providencias a administração municipal. Fala sobre o 
cascalhamento da propriedade do Seu Dimas, fala que já foi feito uma proposição para que arrumem 
porem até hoje não teve retorno. Pedi providência. Fala da propriedade do seu Joca do Rincão dos Freitas, 
fala que já foi pedido que arrumassem a entrada do mesmo, porem até hoje nada foi feito, fala que 
produzem aproximadamente duas mil arrobas de fumo e não tem uma caçamba de cascalho para 
solucionar o problema dessas pessoas. Pedi novamente providencias, fala da entrada do seu idálio, fala 
que foi feita e aparentemente está boa, pedi a administração que desentupa um bueiro perto do seu Neci 
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pois pode começar a dar problemas assim que começar as chuvas. Pedi um cascalho perto da casa do seu 
Idálio, para que assim regularize o transporte escolar, pois sempre quando chove o ônibus não entra. Fala 
que devemos dar valor as pessoas que ajudam, fala da pessoa do Yuri, que não foi ajudado quando 
precisou de areia, fala que devemos dar valor as pessoas que trabalham, pergunta porque não fizeram 
para ele, que tanto ajudou, fala que foi dos grandes responsáveis por esta eleição e quando precisou não 
foi ajudado? Pedi a administração que quando Yuri realizar seus eventos, que a mesma o ajude, pois ele é 
merecedor. Finaliza com uma boa noite a todos. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS– cumprimenta a 
todos os presentes. Parabeniza o prefeito pelo belo trabalho na ponte da divisa de Dom Feliciano e 
estrada do capoeirão. Parabeniza o secretario Joao Paulo pela doação de madeira e pela boa vontade e 
companheirismo para com o prefeito, para que tudo se realize. Parabeniza nosso amigo Leandro que está 
sempre pronto para ajudar a administração com sua serraria, fala que é de pessoas assim que o município 
precisa. Comunica o pessoal do rincão dos Freitas que em breve a ponte da Betinha vai ser construída. 
Avisa a Lecir o Mair o toco, que breve vai ser patrolada e cascalhada a estrada do Rincão dos Freitas. Avisa 
o Sidnei que seu serviço vai ser realizado em breve. Agradece a Prefeita Fábia pelo empréstimo da 
ambulância quando o município necessitou. Finaliza com uma boa noite a todos. -VEREADOR JOÃO 
CARLOS COELHO MARTINS- Cumprimenta todos os presentes. Pedi que ao líder do governo que tome 
nota dos pedidos e leve até a administração municipal (líder do governo não se encontra sentado em sua 
mesa nesse momento), pedi que seja feito os redutores de velocidade nas entradas da cidade, bem como 
sinalizações tanto na saída para Camaquã, quanto para a saída para Encruzilhada, pois melhora o trafego 
de veículos e também diminuirá a poeira pedi providências a administração municipal em nome da 
população. Fala sobre o plano municipal de desenvolvimento rural realizado na coxilha, fala que não pode 
estar presente, porém ressalta que ficou feliz, pois uma de suas proposições foi aproveitada no plano 
municipal, que fala sobre as câmeras de vídeo monitoramento. Fala que parece que no próximo ano, vem 
um projeto do governo do estado, um projeto nesse mesmo sentido de monitoramento, fala que esse 
projeto vira na hora certa, para ajudar no plano municipal. Fala que espera que o plano municipal seja 
visto pelo prefeito e administração municipal, com seriedade, pois é através desse plano que a 
administração vai poder incluir no PPA, e assim incluir no orçamento do município e que coloquem as 
principais reivindicações no mesmo, assim como água , saúde e segurança, para o ano de 2018, fala que 
permanecera atento para que solucionem os problemas principalmente da água no nosso município, fala 
que é preciso que as estruturas sociais devam acompanhar o progresso, para que assim possa resolver os 
problemas existentes hoje. Fala que está na hora dos problemas irem para o papel para que assim sejam 
resolvidas, fala que a população já não agüenta mais. Fala da estrada do Pinto, fala que já foi pedido, pois 
os mesmos já estão quase sem saída. Parabeniza os festeiros padre Amilton e diretoria e todos os 
envolvidos para que a festa de São Cristovam acontecesse. Fala sobre o concurso pediu para que esse 
problema seja resolvido, pedi para a que a prefeitura conclua a sindicância, para que assim possam dar os 
seguintes passos, fala que é parceiro para irem onde for para tentar solucionar o problema do concurso, 
pedi para que a administração tome providencias. Parabeniza o colega vereador Marcio pela passagem do 
seu aniversário. Finaliza com uma boa noite a todos- VEREADOR CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA– 
Cumprimenta a todos os presentes. Pedi para que seja incluída aos planos do governo com relação aos 
consertos das pontes, também a arrumação da ponte que vai para o tio Nido, fala que a mesma caiu o 
aterro, fala da importância da manutenção daquela ponte, pois existem familiares do Lauro, da vereadora 
Preta e do vereador Neco, do Leonel, fala que ficarão ilhados se tal fato acontecer, fala da ponte da divisa, 
fala que a mesma precisa de reparos, pois se encontra danificada. Pedi ao prefeito que se de uma 
estudada para a criação do FUNDO MUNICIPAL DA DEFESA CIVIL, pois ressalta que a cada ano que passa 
tem dificuldades com as temperaturas, fala que de uma hora para outra acontecem catástrofes fala que é 
preciso estar preparado e assim ter o recurso para auxiliar as pessoas que possam vir a precisar. Pedi 
providencias ao prefeito Nato com relação aos abrigos em todas as comunidades, fala que existe uma 
demanda muito grande com relação aos abrigos.  Pedi a administração municipal que mede para esta 
casa a lei da licença maternidade, para que seja aprovada. Fala que a comunidade pedi, os funcionários 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 4 

pedem, ressalta que está passando da hora. Fala da escola da coxilha, fala da importância de lembrar um 
projeto que a diretora Marizete deixou com relação ao posso artesiano e que agora a direção atual 
executou, bem como outros projetos que ficaram do governo anterior para serem executados agora, fala 
existiram erros e dificuldades, porem também tem as qualidade e ressalta o grande trabalho pela diretora 
Lucia, fala de todo o legado deixado pela diretora, fala da importância de se ressaltar e lembrar o bom 
trabalho realizado também. Na mesma manda um abraço a todos os amigos que o escutam, fala que é 
triste escutar comentários maldosos de pessoas que trabalharam assim como o da professora Lucia 
ressalta que os alunos chegavam à escola e recebiam o café da manhã, pergunta e hoje como esta? 
VEREADOR PAULO SERGIO DA SILVA - cumprimenta a todos os presentes, parabeniza os festeiros e todos 
os envolvidos na festa de são Cristovam, parabenizam também o pessoal que realizou as duas festas 
campeiras.  Pedi ao prefeito que olhe com atenção para a realização desses eventos na cidade, pois 
fomentam a economia do município. Parabeniza diretora professora Isabel e a vice diretora professora 
Celia, pela parada pedagógica realizada na escola da colônia, parabeniza também a professora Claudia e a 
psicóloga Jaqueline pelas as atividades de hoje, na mesma parabeniza a diretora da escola da coxilha e 
escolha padre Arlindo pelas atividades onde proporcionaram reflexões educacionais aos professores e 
funcionários.  Fala que fez uma proposição juntamente com o professor Márcio, pelo fato das pessoas 
terem o procurado e pedido encarecidamente que realizassem o patrolamento da estrada dos Freitas até 
a saída da viúva Reni, fala que fez juntamente com o colega vereador Marcio, porque foi um pedido do 
povo e ressalta que é vereador eleito pelo voto popular, portanto vai trabalhar para todos. Fala sobre o 
ocorrido com o senhor Itamar, fala que segundo informações do ocorrido com o mesmo, o problema deve 
ser resolvido em Porto Alegre no Pavilhão Pereira Filho, fala que está à disposição para ajudar no que for 
preciso. Pedi ao líder do governo, que pesam a nosso prefeito, que de mais atribuição ao gritão, que o 
mesmo cuide da agua da colônia também. Pedi ao presidente da associação dos foles que marque uma 
reunião na comunidade dos foles, juntamente com assessoria jurídica do legislativo e executivo, prefeito 
municipal e presidente da câmara para resolver a situação dos tratores, fala que existe uma lei e a mesma 
deve ser cumprida.  Fala que a tesoureira e o presidente da referida associação estão com 4 anos de 
documentação atrasada. Fala da dificuldade com relação a nova lei, a associação dos foles e a do hospital 
terem novas parcerias, fala que a 8 meses não é feito o repasse. Fala da importância de se manter o 
hospital. Pedi aos vereadores que se unam para a realização de um projeto de lei, que acabe com as 
verbas parlamentares destinadas a somente um distrito, fala que todo o maquinário que vem para a 
Amaral Ferrador deve ser destinado a todo o município e não só para um. Fala que não pode participar 
das reuniões do plano de desenvolvimento rural, porem ressalta que nomeou alguns nobres colegas 
vereadores para participar, fala que os vereadores foram nomeados e participaram das reuniões, na 
mesma pedi desculpas por não comparecer, porem ressalta que a correria pela saúde e a busca pela 
melhoria das aguas é grande. Fala que estão trabalhando dia e noite para tentar solucionar a água, as 
estradas e a saúde no nosso município. Pergunta por que dois tratores zero quilômetros que estão no 
pátio da prefeitura, pedi ao prefeito municipal que libere os tratores para a secretaria de agricultura 
trabalhe para as comunidades, fala que já está agilizando uma reunião em Porto Alegre para tentar 
solucionar o problema dos tratores. Finaliza com uma boa noite a todos. MOMENTO DE LIDER- LIDER DO 
PMDB VEREADOR CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA- Agradece a presença dos companheiros e lideranças 
do PMDB, na reunião na última terça feira, que teve como pauta a eleição do partido que acontecera no 
dia 26 de agosto, também sobre a eleição que passou para prefeito de Amaral Ferrador, também foi 
alinhavado as estratégias para o futuro de Amaral Ferrador, também sobre a questão do governo do 
estado e federal. Fala que foi uma boa reunião. Agradece a organização do PMDB mulher e também ao 
PMDB jovem que está se organizando. Fala com relação ao governo do estado, fala irão ficar em cima da 
empresa que ganhou a licitação a ECOPAVI, e também em cima do dar e da casa civil para a as melhorias 
da nossa RS . Fala que o Fabio Branco está com intenção muito boa em ajudar nosso município, assim 
como o Joao Osorio e assim como o Mendes Ribeiro o fez , fala que devemos aproveitar quando 
secretários e deputados querem ajudar, coloca uma moção de apoio com o governo Sartori  com relação 
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a recusa de pagar a dívida com o governo federal, para que assim possa pagar a folha de pagamento dos 
funcionários . Fala de sua preocupação com relação a empresa SB, que publicou comunicando que a partir 
do dia 04 de agosto não irá fazer a linha das 5 por 90 dias, pedi ajuda para o Prefeito municipal que tome 
providencias, ressalta que o município não pode perder essa linha. Fala que foi criada a comissão para 
acompanhar a sindicância com relação ao concurso e fala que agora irão procurar todos os envolvidos 
com o concurso, inclusive as comissões que realizaram o concurso, prefeito anterior e fala que é 
necessário que se tome providencia, pois as pessoas não podem mais esperar. Fala que a comunidade da 
goiaba mais uma vez está sem água, pedi providências. Finaliza com uma boa noite a todos. LIDER DO PP 
RONIVAN FONTOURA BRAGA- Cumprimenta a todos os presentes. Fala ao povo da coxilha, capoeirão, 
rincão dos Freitas e capoeirão, fala sobre o plano municipal do plano rural, porem ressalta que na reunião 
procuraram enquadrar todas as necessidades possíveis a essas comunidades, fala que quando o plano 
municipal rural vir para a câmara de vereadores com certeza todos serão favoráveis. Agradece a Milene 
Amarildo e a Ana Julia que estiveram na sua residência para convidá-lo para a festa católica de São 
Cristovam, na mesma parabeniza todos os envolvidos pela bela festa. Reivindica ao líder do governo, para 
que seja colocada uma lâmpada em frente à igreja Evangélica Assembléia de Deus na comunidade da 
goiaba, fala que a bastante tempo já foi feito o pedido e até agora nada foi feito. Fala sobre a saúde, fala 
que Encruzilhada não tem estrutura que tem em Camaquã, fala que em Camaquã tem as melhores 
demandas do nosso município. Fala que o município não sobrevive somente de estradas, fala que é 
preciso que se tenha um investimento maior na área da saúde, fala que o prefeito Elizeu sempre foi muito 
criticado, porem ressalta que na área da saúde não deixou a desejar, pedi que fosse reavaliado os gastos 
pra que possa ser investido na saúde. Finaliza com uma boa noite a todos. -PRESIDENTE – Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os Senhores para a próxima 
segunda-feira no mesmo local e horário de costume. Para constar eu Marcio Machado de 
Vasconcellos...............................................Secretário, lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo 
Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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